
BRM.001 2.7.11 .2025.AŻ 

Protokół nr 11/25 z posiedzenia Komisji Klimatu i Środowiska 

Data posiedzenia: 8 grudnia 2025 r. 

Miejsce posiedzenia: Urząd Miasta Katowice, ul. Młyńska 4, sala 4.5 

Godzina rozpoczęcia: 13:00 

Godzina zakończenia: 15:45 

Prowadzący obrady: Przewodniczący Komisji Klimatu i Środowiska - Patryk Białas 

Protokolantka: Agata Żurkowska 

W posiedzeniu uczestniczyło: 9 radnych (na 9 ogółem). 

Osoby zaproszone: 

Wiceprezydent Miasta Katowice -Jarosław Makowski 

Skarbnik Miasta - Danuta Lange 

Zastępca Skarbnika Miasta —Anna Mogwic 

Naczelnik Wydziału Kształtowania Środowiska - Grzegorz Mazurkiewicz 

Naczelnik Wydziału Klimatu i Energii - Beata Urych 

Naczelnik Wydziału Rozwoju Miasta - Katarzyna Staś 

Naczelnik Wydziału Transportu — Bogusław Lowak 

Kierownik Referatu Systemów Transportowych — Adriana Kamińska-Flak 

MPGK Sp. z o.o. — Dyrektor Operacyjny Damian Stępień 

MPGK Sp. z o.o. — Bernadeta Sordoń-Kulibaba 

Rada Seniorów Miasta Katowice - Kazimierz Dmitryszyn 

Stowarzyszenie Bona Fides 

Ad. 1. Rozpoczęcie posiedzenia i przyjęcie porządku obrad 

Przewodniczący Komisji stwierdził prawomocność obrad i przedstawił projekt porządku 

posiedzenia. Zaproponowano rozszerzenie porządku obrad o prezentację MPGK Sp. z o.o. 

w punkcie „Sprawy bieżące". 

Komisja przyjęła zmianę porządku obrad 7 głosami „za", przy 1 głosie „wstrzymującym 
się" 

Porządek obrad został przyjęty 7 głosami „za", przy 1 głosie „wstrzymującym się". 



Ad. 2. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia Komisji 

Radny Leszek Piechota zgłosił uwagi do protokołu nr 10/25, wtym wniosek o uzupełnienie 

protokołu o dodatkowe zapisy oraz transkrypcję wypowiedzi. 

Po dyskusji Przewodniczący Komisji poddał protokół nr 10/25 z dnia 3 listopada 2025 r. 

pod głosowanie. 

Protokół został przyjęty 7 głosami „za", przy 1 głosie „wstrzymującym się" i 1 głosie 

„przeciw". 

Ad. 3. Opiniowanie projektów uchwał budżetowych 

1. Projekt uchwały RMK w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej 

miasta Katowice na lata 2026-2050. 

2. Projekt uchwały RMK w sprawie uchwalenia budżetu miasta Katowice na 2026 rok. 

3. Projekt uchwały RMK w sprawie przyjęcia „Programu zadań społecznych i 

gospodarczych miasta Katowice na 2026 rok". 

Skarbnik Miasta Danuta Lange przedstawiła informacje dotyczące projektu budżetu 

miasta na 2026 rok w zakresie właściwym dla Komisji. 

Naczelnik Wydziału Rozwoju Miasta Katarzyna Staś omówiła Program zadań społecznych 

i gospodarczych na 2026 rok. 

W dyskusji poruszono kwestie dotyczące kar umownych nałożonych na spółkę MPGK Sp. 

z o.o., systemu odbioru odpadów komunalnych oraz poziomów recyklingu. Wyjaśnień 

udzielił Naczelnik Wydziału Kształtowania Środowiska. 

Po zakończeniu dyskusji Komisja przystąpiła do głosowania: 

- projekt uchwały w sprawie WPF - zaopiniowany pozytywnie: 7 głosów „za", 1 głos 

„wstrzymujący się"; 

- projekt uchwały budżetowej - zaopiniowany pozytywnie: 7 głosów „za", 1 głos 

„wstrzymujący się"; 

- projekt uchwały w sprawie Programu zadań społecznych i gospodarczych -

zaopiniowany pozytywnie: 7 głosów „za", 1 głos „wstrzymujący się". 

Ad. 4. Opiniowanie projektu uchwały RMK w sprawie przystąpienia do realizacji 

działań dotyczących opracowania zasad funkcjonowania Strefy Czystego Transportu 

Naczelnik Wydziału Transportu Bogusław Lowak przedstawił projekt uchwały oraz 

informacje dotyczące obowiązku podjęcia działań w zakresie SCT, wynikającego z 

korespondencji Ministerstwa Klimatu i Środowiska. 



W dyskusji poruszono kwestie podstaw prawnych, skutków finansowych oraz dalszych 

działań związanych z konsultacjami społecznymi. Wyjaśnień udzielili przedstawiciele 

Urzędu Miasta Katowice oraz Wiceprezydent Miasta. 

Komisja po zapoznaniu się z projektem uchwały pozytywnie go zaopiniowała: 

6 głosów „za", 1 głos „przeciw". 

Ad. 5. Prezentacja MPGK Sp. z o.o. 

Przedstawiciele MPGK Sp. z o.o. zaprezentowali wyniki rocznych badań emisji i imisji 

zapachowej prowadzonych na terenie Zakładu Odzysku i Unieszkodliwiania Odpadów 

oraz w jego otoczeniu. 

Komisja zapoznała się z informacjami dotyczącymi przeprowadzonych badań, kontroli 

oraz działań podejmowanych przez spółkę. 

Przewodniczący Komisji podziękował za przedstawienie prezentacji. 

Ad. 6. Sprawy bieżące i korespondencja 

Komisja zapoznała się z odpowiedziami organów administracji rządowej i samorządowej, 

w tym m.in. w sprawach: 

- prac nad ustawą „odorową", 

-wymian źródeł ciepła w zasobach KZGM, 

- budowy ekranów akustycznych, 

- przeprowadzenia kampanii informacyjnych. 

Komisja przyjęta informacje do wiadomości. 

Ad. 7. Przyjęcie planu pracy Komisji Klimatu i Środowiska na 2026 rok 

Przewodniczący Komisji przedstawił projekt planu pracy na 2026 rok. W trakcie dyskusji 

zgłoszono propozycje tematów oraz omówiono kwestie organizacyjne. 

Komisja Klimatu i Środowiska jednogłośnie przyjęła plan pracy na 2026 rok. 

Ad. 8. Wolne wnioski 

Radny Leszek Piechota złożył wniosek o uzyskanie od spółki MPGK Sp. z o.o. informacji 

uzupełniającej dotyczącej przyczyn nieosiągnięcia wymaganych poziomów recyklingu 

oraz podejmowanych przez spółkę działań techniczno-organizacyjnych zmierzających do 

poprawy tych wskaźników i ograniczenia ryzyka nakładania kar w kolejnych latach, w 



kontekście obowiązujących oraz planowanych krajowych i unijnych wymogów w zakresie 

gospodarki odpadami. 

Przewodniczący Komisji Patryk Białas poinformował, że przedmiotowe zagadnienia będą 

omówione z przedstawicielami spółki MPGK Sp. z o.o. na posiedzeniu Komisji 

zaplanowanym na miesiąc luty 2026 r., zgodnie z przyjętym planem pracy Komisji. 

Radny Leszek Piechota wycofał zgłoszony wniosek. 

Innych wolnych wniosków nie zgłoszono. 

Ad. 9. Zakończenie posiedzenia 

Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodniczący Komisji zamknął posiedzenie o 

godz. 15:45. 

Przewodniczący Komisji Klimatu i Środowiska 

Patryk Białas 

Protokołowała: 

Agata Żurkowska 


